

绘制招商图谱 围绕重点产业延链招商 高青县吹响“双招双引”冲锋号

人勤春来早,奋进正当时。当前,高青县正处于跨越式跨越发展的“关键期”,能否实现突破,重点在产业,关键在项目,抓手在招商。3月27日,高青县召开全县“双招双引”工作部署暨专职招商人员出征动员大会,对今年“双招双引”工作进行安排部署,动员全县上下进一步统一思想、明确重点、精准发力,努力实现招商引资工作的新突破。此次大会的圆满召开,标志着高青县招商引资突破年行动正式拉开大幕,招商引资工作冲锋向上的号角再次吹响。

会上,印发了《高青县关于产业链精准招商的实施意见》,通过绘制高青县“四强”产业及现代农业产业链招商图谱,明确了招商路径、目标企业,并与金洋药业、飞源化工两家产业链链主企业代表签订《招商代理协议》,围绕重点产业延链招商,铸强产业链条。这是高青县立足县情实际,推动以商招商、产业链招商深化提升的突破性探索。

去年,自市委提出推行实施“六个一”平台招引新机制以来,高青县坚持产业组织理念,聚焦主导产业,大力实施以商招商、产业链招商,全面落实“六个一”新机制,持续擦亮“以商招商”高青品牌,取得了良好的招商效果。2020年,全县洽谈推进重点产业项目58个,新增签约项目20个,总投资151.5亿元,新引进产业项目21个,中石化、顺丰集团、山东赫达等10余家500强企业及上市公司落户高青,形成了“引进一个企业、带来N个客商、做强一个产业”的集群式发展良好态势。高青县以商招商工作经验做法获市投资促进局认可,在淄博市投促系统印发推广。

“作为高青县实施产业链精准招商战略中健康医药产业链主企业之一,金洋药业积极发挥企业资源优势,先后参与引进苏州立新制药、浙江华贝药业、上海恒智医疗、广州一美生物等企业入驻高青,园区产业集聚效应显现,企业长

足发展,与政府建立了真诚互信、良性互动的关系。”金洋药业董事长魏向春说,“干事创业是企业的责任和情怀,下一步,我将继续当好高青代言人,让更多优秀企业家了解高青、投资高青。”

“2021年,高青县已研究出台《高青县“飞地经济”考核办法(试行)》《2021年全县招商引资招才引智工作方案》,着力凝聚招引合力,大力发展实体经济。”高青县投资促进中心党组书记、主任张艳告诉记者,“当前,高青县大力实施产业链精准招商,重点打造健康医药、新材料两大主导产业集群,拉长做厚含氟新材料、健康医药、医疗器械、半导体器件、装备制造、现代农业等特色产业链条,逐个产业明确招商图谱、方法路径,定向招引更多‘延链、补链、强链’项目,提高了招商精准度。”

招商引资不仅要在出手时快人一招,更要在动作上先人一步。高青县依托链主企业建立了懂专业、想干事、肯

吃苦的专职招商队伍,作为招商引资工作的先锋队、排头兵,大会结束后,经过集中培训组建产业招商小分队,分赴长三角、京津冀、珠三角等重点地区开展驻点招商、靶向招商。

通过高青县委县政府坚定不移地推进产业兴县、新型工业化强县建设,高青县的思路明晰、布局明朗,为高质量发展做实了基础。现在已经到了招商引资“黄金期”,高青县投资促进中心将全面深化“六个一”平台招引新机制,着力提升以商招商水平,紧盯重点区域,加大对500强企业、央企、行业领军企业的攻坚力度,拿出最好的资源、最好的政策与优质项目对接,以实干笃定前行,以实绩回报信任,全力以赴助力高青跨越式发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员董晓童 郭英男

桓台县唐山镇卫生院: “向阳花”志愿者 走进养老院送健康

淄博3月31日讯 3月30日,桓台县唐山镇卫生院“向阳花”家庭医生志愿服务队走进唐二村养老院,开展“关爱帮扶感恩有你”义诊活动。

此次义诊活动,共为49位老人进行了全面健康体检。86岁的黄秀英老人说:“医生给我们检查身体,还讲解了合理饮食知识,指导我们养成良好的生活习惯,对我们老年人太关心了!”

“我们与养老院建立了合作关系,下一步将定期为老年人提供医疗服务。”唐山镇卫生院院长高见介绍,“我们将根据每位老人的具体情况,有针对性地讲解防病和养生知识,提出合理的膳食、运动等建议,切实保障老年人的身体健康。”

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军 潘芹

健身动起来

近日,在桓台县红莲湖公园,2021年山东省线上万人健步走“东方神参杯”桓台赛区启动仪式举行。活动当天,来自桓台各乡镇、县直部门等的700余名健身爱好者参加线下健步走比赛。同时,桓台县有2928人报名参与了线上健步走活动。

本次活动是由山东省体育局主办发起的一项线上健身活动。在疫情防控常态化条件下,线上体育是开展群众性健身活动的重要方式。大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 孙伟波



百余亩废弃地 复垦披新绿

淄博3月31日讯 日前,在桓台县田庄镇文庄村,一片绿油油的麦苗随风摆动。正在浇地的村民张廷俭说:“你看这麦苗,长势喜人,谁能想到这个地方以前是一个烧砖的窑厂呢!”

村民张廷俭所说的地方,曾经是文庄村一处废弃砖窑厂。100余亩的土地由于长期闲置,疏于管理,被堆满了废弃物及建筑垃圾,严重影响了生态环境。另外,在大寨村也存在废弃地。为摸清废弃砖窑厂的地质环境现状,规范有序推进生态修复,桓台县自然资源局会同各镇、村,多次组织人员开展废弃砖窑厂地质环境调查和规划,按照生态修复标准,对田庄镇文庄村废弃露天砖窑厂和大寨村的废弃地,因地制宜实施工矿废弃地复垦调整利用,与土地综合整治、城乡建设用地等有机结合,盘活废弃工矿用地和其他闲置农村建设用地,让这些沉睡的土地资源重新焕发青春。

为扎实推进两处废弃工矿地的生态修复工作,从2020年4月开始,桓台县自然资源局成立了工作专班,落实“一线工作法”,实地督查指导推进生态修复工作,要求施工单位倒排工期,扎实推进复垦土地进度,不耽误农时,2020年9月基本完成复垦。今年3月,桓台县复垦的两处废弃地都通过了验收,补充耕地资源100余亩。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王桂平

捡来的旧衣服里发现10.7万元银行存单

存单主人已去世 七旬老人归还给其儿子

淄博3月31日讯 3月30日上午,74岁老人巩运富把6张共计10.7万元的银行存单,交到了失主儿子王先生的手里。捡到存单,对于老人来说是意外,而这笔钱对于失主儿子来说,也是一个意外。

3月28日早上,家住桓台城区的巩运富老人骑着三轮车出去玩,路过老一中的宿

舍楼门口时,巩运富发现门口的垃圾桶旁边放着一个包。他下了三轮车过去翻了翻,发现全是旧衣服,想着是谁家不要了的,就放到三轮车里带回了家。

回家后,巩运富的老伴把包里的衣服拿了出来,在一条裤子口袋里,发现了6张银行存单,仔细看看,足有10.7万元。

老两口有些吃惊,商量着去找失主。巩运富又骑上了三轮车,带着存单找到了老一中宿舍楼物业公司的工作人员。

物业公司的工作人员田波找到了东城社区的网格员耿小荟,两人根据银行存单上的名字找上门,从邻居口中得知,存单主人已经过世,两人就将事情告知了失主的儿子。

失主的儿子王先生在得知此事时,也是一脸意外。“要不是大爷捡到了存单,我完全不知道这笔钱的存在,这个钱说丢也就丢了。”

30日上午,巩运富老人亲手把存单交到了王先生手里。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张淑梅